



12+

Рождественские рассказы русских писателей [Текст] / сост. Т.В. Стрыгина. – Москва : Ника, 2015. – 448 с. – (Рождественский подарок).

В этой книге собраны самые трогательные рождественские рассказы знаменитых русских писателей – Достоевского, Куприна, Чехова, а также менее известных – Евгения Поселянина, Павла Засодимского и многих других.

Леонид Андреев «Ангелочек» Смелый, с непокорной душой, мальчик Сашка выгнан из гимназии за плохое поведение. Однако, по счастливому стечению обстоятельств, его приглашают на рождественскую ёлку в богатый дом, где главного героя ждёт необыкновенная встреча с маленьким ангелочком...

Василий Никифоров-Волгин «Серебряная метель» Писатель показывает, как чистое, открытое миру детское сердце вбирает в себя красоту и мудрость Рождества. Этот святой день воспринимается ребенком не просто как праздник с ёлкой и подарками, но как настоящее торжество и «снится по ночам в виде веселой серебряной метели».

Владимир Набоков «Рождество» Оказаться под Рождество в холодном загородном доме, понимая, что уже никогда сюда не вернется твой ребенок... Вряд ли думал Слепцов, что проведет Сочельник, разбирая бумаги, сачки и прочие принадлежности хитрого увлечения умершего сына. Кажется, никакой надежды нет, и жить больше незачем. Но, даже тогда жизнь способна сотворить маленькое, почти незаметное чудо.

Читайте эти рассказы и разделите согревающую сердце рождественскую радость!

Рождество - это рождение человека - Бога, который послан человечеству, чтобы сделать жизнь чище и нравственнее. Народная Русь прочно связала в своем сознании с Рождеством Святки. Во время святочных посиделок дети слушали поучительные рассказы или былички, которые впоследствии легли в основу нового жанра - жанра святочных рассказов. Рождественский или святочный рассказ - литературный жанр, относящийся к категории календарной литературы и характеризующийся определенной спецификой в сравнении с традиционным жанром рассказа. Свое название они получили от слова «святки», то есть **СВЯТЫЕ** дни от Рождества Христова до Богоявления. На протяжении большого периода XX века традиции христианской веры в целом и рождественских рассказов в частности были незаслуженно забыты. Вместе с тем, в начале XXI века, после переоценки нравственных ценностей общество вернулось к традициям христианства, в результате чего в последние годы в России получили широкое распространение святочные рассказы. Цель святочного рассказа — усилить в домах читателей праздничную атмосферу, оторвав от житейских забот, хотя бы в день Рождества напомнить обо всех «труждающихся и обремененных», о необходимости милости, любви, заботы о своих ближних.

Ждём вас по адресу:
с. Тюхтет
ул. Советская - 1
Центральная детская библиотека

Часы работы:
с 9.00 до 18.00
Выходной: суббота

Телефон: 2-19-34
Сайт: tmbs2011.ru
Эл. почта: TCDB-2017@yandex.ru



МБУК «Тюхтетская МБС»



Рождественские Святки 6-19 января: история и традиции



**Тюхтет
2022**

Рождественские Святки

Есть в христианской традиции особый праздник – отмечают его в период, начиная с Рождественского Сочельника 6 января (канун Рождества Христова 7 января) до наступления дня Крещения Господня, включительно 19 января. На период Святки приходятся три праздника — Сочельник (6 января), Рождество Христово (7 января), Крещение Господне (19 января). Эти две святочные недели относят к периоду веселья и отдыха, формы которых могут быть различными. А поскольку торжества длятся более одних суток, то и употребляют слово «Святки» лишь во множественном числе.

Что делать на Святки Верующим предписывалось славить Рождество и Господа, пославшего на Землю Иисуса Христа, посещать богослужения – ведь не только же за накрытым столом проводить святые дни. Добропорядочный христианин во время святочных празднеств был обязан отстоять хотя бы одну службу в церкви. В эти дни чаще обычного раздавали подавания беднякам, одаривали деток, помогали немощным старикам. К Святкам, 6 января, заканчивается Рождественский пост. В этот день, вечером, в Сочельник, готовятся к празднику Рождества Христова, который отмечают 7 января. В Сочельник накрывают постный стол из 12 блюд в сумерках до первой звезды. По традиции, даже в нерелигиозных семьях, в день Сочельника постились. 7 января празднуют Рождество и включают в застолье мясные блюда.



Как отмечают Святки православные Святочные **колядования** — один из основных обрядов праздничного периода. Колядование включает исполнение благожелательных песен — колядок, славящих Рождество Спасителя. Как правило, колядующие — чаще детвора — небольшими группами ходили из одной избы в другую. Они могли быть наряжены самым затейливым образом: медведем или козой, бродягой или коробейником, кикиморой или бесом. Ряженные пели поздравительные песни, а выступив – требовали угощений. Благодарили хозяев за дары тоже песнопениями. Нередко во время ритуальных обходов домов исполняли и иной праздничный обряд – **христославление**. Он символизировал собой приход волхвов, возвещающих о Рождестве Иисуса Христа. Главным атрибутом шествия была рукотворная звездочка – символ Вифлеемской звезды. Славильщики песнями поздравляли хозяев, те же в свою очередь одаривали гостей пирогами, баранками, пряниками либо монетками. Традиции Святки включают также церемонию **посевания**. Деревенская ребятня или пастухи ходили из дома в дом и носили с собой зерно в варежках. В горницах гости имитировали сев, приговаривая при этом ритуальные пожелания добра и привлекая будущий богатый урожай. По завершении обряда хозяева одаряли или угощали посевателей.



Святочные гадания В пору Святки было принято гадать о будущем. То, что некогда было обрядом языческих жрецов, со временем стало девичьей забавой. И хотя церковь никогда не поощряла суеверие, сами гадалки относились к этому процессу как к игре. Девушки уединялись в каком-нибудь помещении – приступая к ворожбе, каждая из них распускала волосы, снимала с себя крест и обереги. Существовали разные способы гаданий: с использованием зеркала, по травам и цветам, по звукам и свечному воску. И пусть такая игра не открывала завесы будущего – в ней было много смеха и святочного снега, пения и надежды на счастье.

Окончание Святки Заканчивались Рождественские Святки в день Крещения Господня – 19 января (другие названия — Богоявление, Водосвятие, Водокресть, Иорданов день). Православные приходили к замерзшим водоемам, дабы окунуться в студеную воду – для этого во льду проделывали крестообразную прорубь. Все окрест иордани украшали узорами из дерева и цветными лентами. Строгий пост, предшествующий Крещенскому сочельнику, а также окунание в освященную воду помогали люду очиститься от всех грехов, случившихся на Святках – как вольных, так и невольных.